
Welzijn en Sport 

Aan Minister VWS Deadline: 24-11-2023 

nota 
(ter beslissing) Kamervragen t.a.v. het feit dat de minister van VWS op een 

foto stond met een Taliban-vertegenwoordiger in Den Haag 

1. Aanleiding 

Op 8 november jl. bent u na afloop van het World Local Production Forum (WLPF) 

op de foto gezet, met een voor u onbekende man. Deze man bleek een 

vertegenwoordiger van de regering van Afghanistan en daarmee een 

vertegenwoordiger van de Taliban. Hij heeft de foto vervolgens op X gezet. 

In bijgaande brief beantwoordt u vragen die de BBB heeft gesteld. De 

beantwoording is mede namens ministers van BZ en BHOS omdat het verstrekken 

van een visum en controle buitenlandse gasten onder het beleidsterrein van deze 

ministers vallen. 

2. Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd de Kamervragen te ondertekenen en te laten verzenden aan 

de Tweede Kamer. 

De deadline is gesteld op 23 november i.v.m. het verzoek van de BBB, de vragen 

binnen drie dagen beantwoord te krijgen. 

Kernpunten 

De WHO heeft inmiddels geconstateerd dat het de betreffende Taliban- 

vertegenwoordiger niet had moeten uitnodigen, aangezien de VN het huidige 

Taliban regime niet erkent als legitieme vertegenwoordiger voor de VN lidstaat 

Afghanistan. VN-instellingen (inclusief de WHO) volgen in de regel deze praktijk en 

nodigen de Taliban niet uit bij hun werk. 

De WHO heeft hierover een formeel onderzoek ingesteld bij de Internal Oversight 

Services. Dat proces loopt. 
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BZ heeft geconcludeerd dat deze persoon geen visum had mogen krijgen en beziet 
op welke wijze het visumproces kan worden aangescherpt om herhaling in de 

toekomst te voorkomen. 

Directie Internationale Zaken 

Kenmerk 

3725144-1056924-12 
Er zijn nog twee sets Kamervragen gesteld over deze zaak aan de minister van 

Buitenlandse Zaken. Op dit moment kan BZ nog niet bevestigen dat deze ook nu 

al zullen worden beantwoord. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

n.v.t. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

U heeft zich reeds publiekelijk gedistantieerd van de Taliban. 

c. Financiële en personele gevolgen 

n.v.t. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

n.v.t. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

BZ en BZK 

f. Gevolgen administratieve lasten 

nvt. 

g. Toezeggingen 

geen 

h. Fraudetoets 

n.v.t. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

a. Motivering 

“Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer”, 
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